

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felölős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

JÉGSZÜRET

Nem maradnak üresen a jégvermek.

Az enyhe decemberi idő aggodalommal töltötte el a jégveremtulajdonosokat, hogy üresen maradnak a jégvermek. A munkások és fuvarosok is attól féltek már, hogy elesnek a jég-hordással járó keresetüktől. Persze, az elmúlt évek egészen elszoktattak bennünket a naptári időjárástól. Az idén azonban az évszakok idejünkben köszöntenek be, így történt, hogy a tél, csak pár napot késve, de szabályszerűen állított be.

Van olyan jó szánut, vasárnap már minden valamirevaló szánkót megszelőztettek, kipróbáltak. Még a töreken tartott lovak is ficánkolva táncolták végig a fűtécákat. Nem is illik szánkó elé fogott lónak cammogni.

Gazduramék elégedetten cirógatják tekintetükkel a vastag hófakarót: megerősödik alatta a vetés s ha majd elolvad, a földáztatáson felül a sok mezei eget is pusztítja majd a tavaszi hólé.

Hanem szegény vadiaink megszenvednek a vastag hó miatt. A rovarpusztító madarak etetése nagyon időszerű, etessük őket. Egy darabka faggyú, szalonna spárgával a gallyra kötve vagy napraforgó mag az etetőben kedvenc csemegéje a cinegének.

Milyen jó nevelőhatással van a gyermekekre, ha látják, hogy a felnőttek nem fogdossák ilyenkor össze a hasznos madarakat, hanem etetéssel megmentik őket az éhenhalástól, hogy

majd tavasszal szorgalmasan pusztíthassák a sok-sok kártékony rovar.

A Körösön serényen folyik a munka. Vágnak az acélos jeget s hordják a

jégvermekbe, hogy majd a tikkasztó nyári hőségben hűs itallal a szomszágunkat és jégtömlőkkel a betegek lázát, fájdalmát csökkentjük.

A MAGYAR GAZDAIFJAK KÜLFÖLDI CSEREAKCIÓJA.

A Faluszövetség az évben is megrendezi a német és olasz gazdaifjúsági csereakciót. A magyar gazdaifjak a tavasztól ősziig maradnak külföldön, ahol mint családtagok részt vesznek az összes előforduló gazdasági munkákban és ezen idő alatt díjtalan ellátásban részesülnek. A csereakcióra csak olyan 17 évesnél idősebb ifjak vételnek fel, akiknek szülei önálló gazdassággal bírnak és egy magyar vagy külföldi csere ifjú családtagként való befogadását vállalják. A bejelentések a szülők részéről történnék, de a jelentkezést ajánlania kell a szülők lakó-

helyén levő Faluszövetségnek, gazdasági egyesületnek vagy gazdakörnek, továbbá a Hangya vagy Hittelszövetkezet vezetőségének, ezenkívül a községi elöljáróságnak is. A részvételi díj 190 pengő, mely összeg két részletben fizetendő és ebben bennfoglaltatik az oda- és visszautazás, valamint az őszi hazatérés alkalmával rendezendő tanulmányi kirándulás költsége teljes ellátással együtt. Jelentkezési határidő február hó 25. Bővebb felvilágosítást az érdeklődőknek a Falu Országos Földműves Szövetség (Budapest, V., Báthory utca 24.) nyújt.

Támogassuk

önkéntes tűzoltóságunkat

A félrevert harangok páni félelmét ki nem ismerné! ? Ki nem látott még égnék csapódó lángtengert, amelyben ropogva égnék a száraz szarufák s ahonnan az összeomló gerendák s a beszakadó tetők nyomán pattogva és sercegve szállnak fel a szelekkel cimboráló szikrák? Ki nem állott még az éjszakában rémülettől tágult szemekkel, arcán a vész perzselő forróságával, nézve a félelmetes tűzijátékot, amikor a lángok veresre festették az éjszakai égboltot? Ki nem látott még kimentett kis butorokat egymásra hajigálva, összetörten, alatta egy eperfának, amelynek leveleit elper-

zselte a lángoló, sugárzó meleg? Ki nem hallott még jajgató asszonyi szót s ki nem hallott még ijedt, gyermeki sirást, kíséző zenéjével a pusztuló gerendáknak, butoroknak és a tömlőből kiszökkenő ropogó vízsugárnak?

Mindenki hallotta már ezt a pokoli koncertet s így mindenki tudja, mi a tűz, mi az, amikor éjnek idején lángra lobban a gyantlan alvók felett a tető! Hiába van biztosítás, az emberek ijedtségét, a gyermekek megrettenését s az életveszélyt nem lehet megszüntetni. Oda munka és megfelelő tűzoltószerek kellenek. Ha már kiküszöbölni nem lehet, hogy időn-

ként egy-egy tüzeset elő ne forduljon, akkor legalább igyekezzünk minden lehető elkövetni a tűz kártevésének csökkentésére. A felbecsülhető káron kívül is vannak károk, amiket nem lehet elintézni a biztosítókkal. Vannak drága, léleknek és szívnek értékes emléktárgyak. Egyetlen kép az édesanyánkról, kicsiny selyem dobozban édesanyánk menyasszonyi fátyla, harctéren elesett testvérünk utolsó fényképe és sok-sok minden, amit nem lehet megfizetni sem tizszeres, sem százszoros forgalmi árral. Gondoljunk csak el a veszteségek sűrű tartó fájdalmát, gondoljunk csak azokra a szerencsétlenekre, kiknek életét vagy testi épségét vette el a vész.

A tűz ellen tehát védekeznünk és küzdenünk kell s mindent meg kell tennünk, ami csak emberileg lehetséges. Tökéletessé kell tennünk a tűzoltószereket, gondoskodnunk kell megfelelő számú egyenruházott tűzoltóról, akik, míg a lakosság a napi robot fáradtságát piheni, örködnek s ha kell megbirkóznak a lángokkal és megfékezik idejében azokat.

Sajnos, községünk anyagi helyzete nem engedi meg, hogy a tűzvédelmet teljes egészében a községi költségvetés keretein belül építsük ki. A társadalom megértő támogatására van tehát szükség ezen probléma megoldásához, mert nélkülül nincs módunkban, hogy az önkéntes tűzoltóságot a szükséges anyagiakkal ellát-

hassuk. Melléje kell állni a fűz elleni küzdelem fanatikusainak s támogatnunk kell őket munkájukban. Ezzel a megértéssel önmagunk javát és érdekeit s azt a célt szolgáljuk, hogy amit dolgos kezek megalkottak, megmaradjon, ami a szívnek és léleknek kedves, el ne pusztuljon.

Gondoljunk csak gyermekeink nyugodt álmára, gondoljunk a féltve őrzött képekre és a fiúról-fiúra szálló családi bút rokra, gondoljunk mindarra, ami egy egész életen hozzánk nőtt, ami körülöttünk van, ami külön-külön, minden egyes darabjában kedves szívünknek. Mentjük meg a nemzeti vagyont s ha már nem gyarapíthatjuk, legalább azt tartjuk meg, ami megvan.

Pártolótagdíjak vállalásával támogassuk önkéntes tűzoltóságunkat.

25 millió pengővel kezdi meg márciusban a Pénzügyi Központ a 10 holdon aluli védett kisbirtokok adósságának törlesztését állami hozzájárulásként.

TÁRCA

Mi a hazaszeretet

Írta és felfolvasta: Záhonyi Aladárné
(Folytatás.)

Főispánok, alispánok, polgármesterek, főbírók, jegyzők, községbírák, levéltári oktatók, lelkészek, tanítók, frontharcosok, főiskolások, nőegyesületek, földbirtokosok, vasutasok, kispapok, kistisztviselők, kisiparosok, egyforma lelkesedéssel, buzgalommal és áldozatkészséggel állottak a hazafias cél szolgálatába. Büszkéek és boldogok, mikor elkészül a mű, érzik, hogy hazafias kötelességet teljesítettek. Hazához való ragaszkodás szent jelét állították fel. Állandó figyelmeztető, hogy nagy megpróbáltatások idején mivel tartozunk a nemzetnek.

A félárbócra vont nemzeti lobogó beszédében hirdeti a nagy nemzeti kötelességünket. Még az idegen is azonnal megéri beszédét, tisztelettel néz rá. És eltelik tisztelettel és rokonszempíréssel a nemzettel szemben,

Döntött a Saar-vidék németisége.

Ha van a nemzetek életében tetemrehívás, a Saar-vidék esetében azoknak, akik a békeszerződések összetételében résztvettek és még életben vannak, a lelkiismeretük — ha van nekik — kell, hogy furdalja őket. Ahogyan a Saar-vidéket franciának nyilvánították akkor, úgy bánták el velünk is, mikor Erdélyt oláhnak, Felső Magyarországot csehszlováknak, Nyugat Magyarországot németnek és a Bácskát szerbnek nyilvánították. Amint a Saar-vidéki szavazáskor 90.5 százalék a Németországhoz való csatlakozás

mellett szavazott, ha a tőlünk elszakított területeken is megszavaztatnák az ott lakókat, ha nem is ilyen nagy százalékban, de bizonyosra vesszük, még a nemzeti-ségi eredetűek is a hozzánk csatlakozás mellett szavaznának.

A Saar vidéki németiség fegyelmettségét, hazafias érzését végül példának. Vajon nálunk is leszavaznának annyian, mint ott. A betegek is? Az idegenben, még Amerikában lakó magyarok is hazajönnének leszavazni, amint a németek tették?

Pedig de szép, de emberi, ha egy nép annyira össze tud tartani!

Mazsoláért magyar ló

A mazsolát Törökország és Görögország szállítja nekünk. A külkereskedelmi mérlegünk egyensúlyban tartásával a mazsola behozatalát a kormány csak magyar lovak ellenében engedte meg. Az első mazsolaszállítmány mostanában érkezett az országba és 30 %-kal adják drágábban ezt a mazsolát, mint a tavalyi volt.

Milyen csodálatos, a mazsola ellenében vásárolt lo-

vakért nem kaptak gazdáink 30 %-kal többet, mint a tavaly eladott lovakért. No de ugy kell a gazdáinknak: miért nem ők hozzák be a mazsolát, akkor a lovaikat drágábban adhatnák el, a mazsolát még mindig olcsóbban vehetnék, — ha már nem élhetünk mazsola nélkül.

Mielőtt a mazsola és ló összeházasításának lakodalmi mámorából magunkhoz térnénk, azt sem árt

mely a nagy fájdalmát és elszántságát nemzeti jelvényéhez fűzi és azzal fejezi ki.

Az országzászló meg nem alkuvást hirdet. Ezer éves ősi határainkhoz való törhetetlen ragaszkodásunknak a tanúságtevője. A magyar irredenta gondolat megtestesítője, a magyar leltrekészségnek türelmetlen és nyugtalan élesítője. Benne él a csodátevő varázserő, mely egy táborba parancsolja a magyarokat. Alatta megszűnik minden ellentét magyar és magyar között.

Ne maradjon hátra Gyoma sem, nagy áldozatot kell hozni. Ha van valakinek 10 vagy 20 fillérje, juttassa azt rendeltetési helyére. És ha az országzászló mellett megy el és leveszi áhitattal a kalapiját, örömmel gondol arra, hogy ebben az országzászló felállításában nekem is van részem. Mert én is hozzájárultam az én fillérjeimmel. Legyen nekünk is szent ereklyénk, ahova járunk imádkozni a magyarok istenéhez. A sóvárogva váró Nagymagyarország hajnala minél hamarabb

elenien meg az ég alján. És az országzászló alatt lehessünk szent eskü mindannyian arra, hogy hűséges szerető gyermekei leszünk ennek a drága, megcsontolt magyar hazánknak.

És ha kell életünket, szívünket minden pillanatban áldozzuk fel Nagy-Magyarország föl-támadásáért (Ámen.)

A szerb király és a francia miniszter meggyilkolása folytán egy igen szomorú és fájdalmas kép tárul szemünk elé. Egy bűnrészt keresnek a szerbek meg a barátjaik. Ki áll legközelebb, akit lehetne alapítanul rágalmozni. A magyar. Nem, a magyar sohasem volt gyilkos politikában, és nem is lesz. Sohasem volt bosszuálló és nem is lesz. A magyar tud tűrni, szenvedni és hazájáért meghalni.

És most mi történik? A mi magyar testvéreinket kiűzik a saját hazájukból. Mert az csak megszállt terület, az magyar föld. Az csak Trilanon ideiglenes ajándéka rabló szomszédjainknak.

A gyermekeiket kiráncigálják

tudnunk, hogy az összes csehszlovák szíreexportunkat a Rimamurányi Vasművek bonyolítják le vasérc ellenében.

Mézeskalács!

Nagy előadás

Örömmel értesülünk, hogy a Gyomai Református Leány Egyesület f. évi, január hó 27-én, vasárnap este nyolc órakor az Uri Kaszinó nagytermében műsoros előadást tart. Az előadás három kiváló darabot adnak elő. A Leány Egyesület legjobb erői működnek közre s mindent elkövetnek, hogy az estély fényét emeljék. Az elmúlt években is olyan előadásokat rendezett és tartott a Leány Egyesület, hogy az egész közönség elismerését méltán érdemelte ki. Most is a jobbnál — jobb darabok s a kiválóból — kiválóbb előadók s a nagyszámu rendezőség biztos garancia arra, hogy az előadás egyike lesz a legsikerültebbeknek. A közönség részéről már eddig is megnyilvánult a nagy érdeklődés abban is, hogy már nagyon sokan előjegyeztették maguk és családtagjaik részére a jegyeket. A jövő számban részletesen ismeretjük az előadás műsorát. De már most felhívjuk olvasó közönségünk szíves figyelmét e nagy jelentőségű előadásra. Minél többen legyünk ott!

lekvő helyeikről éjjel. És úgy hajtották őket a vonathoz. S teher kocsikban, hidegben, éltlen, szomjan kitéllék őket a határkőhöz.

Eddig ezreket ülték ki saját otthonukból, hogy földöntutók legyenek, de mi, mint jó testvér, szeretettel és otthonnal várjuk őket. A karaj kenyereket ketté törjük és a felét nekik adjuk. Fogadják minden magyar jó szívvel őket és amennyire lehet, segítsünk rajtuk, hiszen ők a mi véreink.

Mert nekik csak az volt a vétkük, hogy magyarnak születtek és magyarnak maradtak és szerették édes magyar Hazánkat.

A magyar igazságot ilyen erőszakkal akarják rablónk elnémitani, mert látják, dereng az igazság hajnala.

Ezért kiáltjuk át nekik: Hiszünk egy Istenben, Hiszünk egy hazában, Hiszünk Magyarország feltámadásában. Amen.
(Vége.)

Lucernamagot, tökmagot és mindenféle terményt a Futura (Wagner fa-telep) legmagasabb napiáron vásárol

GYANÚ

Bágyi Laci a tornácon tett-vett valamit. Jobban csak egy időföltésből. Még inkább csak azért, hogy közelebb legyen az asszonyhoz, aki ott etette az aprójszágát a kisudvarban. — Pi, pi, pi! Patyi, Patyi! — hangzott az asszony szava melegen, hívogatóan és zörögve, zápor módjára hullt a kukorica.

Laci tovább tett-vett, csendes, befelé mosolygó, nagymegelégéssel: Hát, hát... eltalálta ő a nőülést. Szerencsés utja volt neki az az egy út, mikor Csobolyékhoz ment, kendőt cserélni a Marissal. Nemcsak takaros, de helyre asszony lett a Marisból. Jó gondos gazdaasszony.

Igy örült Laci magában, míg egyszer csak arra figyelt fel, hogy a Maris haragosan kiált az aprójszágára.

— Hiss te! hiss te! Patyó ne! De arra még figyelmesebb lett, hogy az utolsó szó vége mintha nevetésbe halkult, simult volna.

Laci lopva gyorsan Maris felé nézett és kereste tekintetével az arcát és rajta a mosolyt, ami olynn jól állt neki. Mert úgy érezte hirtelen, hogy azután a hang után Marisnak nevetnie kell.

Lehet, hogy Maris mosolygott is, lehet, hogy nem. Laci nem láthatta az arcát, mert az utca felé volt fordulva, ahova a léccerítésen keresztül ki lehetett látni. Laci is az utca felé fordult, de csak mintegy ösztönszerűleg és csak egy picike pillanatban, az alatti a fél sóhajtásnyi idő alatt egy mélyenhasító gondolat viharzott át a fején. El is fordult, hogy az asszony ne vegye észre, hogy ő meglátta az utcán Sujmos Miskát, Maris felé nevetni és eltűnni a nagykapu mögött.

Laci ezre, azután a nehéz gondolat után szinte megállt. De azért tovább tett-vett és próbált gondolkodni.

— Mit is látott? Mit is vett most itt észre? Vagy látott-e, vett-e észre valamit: Nem... — rázta fel önmagát. — hiszen csak nem lehet valami már az is, ha az asszony összenevet valakivel, ha legény is az a valaki. De hát ha mégis valami — hasított át rajta újra az a gondolat: a gyanu.

Maris bement a konyhába, Laci meg rendbe hozta a kaszáját. Reggel szénát akart kaszálni az érben. Közben meg, figyelte Marist, az asszonyát, jövésében menésében. És valahogy ismét, csak a gyanu miatt, most másformának látta. Az ut felé meg sokszor nézett. Még ki is ment a kapuba és végig nézett az utcán. Máskor is volt ez így. Laci emlékezett rá. De csak most látta meg.

Reggel, még csak a hajnal pi-

roslott, Laci már indult. Maris ebédet ígért neki és a kapun is kikísérte. Egy ház ellen is elment már Laci, és Maris még mindig a kapu előtt állt. Laci visszapillantott. Mosolyt várt Maristól. De az nem mosolygott. Utána nézett és Laci mégis úgy érezte, hogy Maris nem is látja. Ment tovább. Elment az utolsó házig. Akkor meg úgy érezte, hogy otthon hagyott valamit. Megint megállt. Kasza a vállán, tartsánya a hátán, dohány, gyufa, minden itt van. De nem, nincs itt minden, mert a tokmány, kaszafén nincs itt, otthon maradt. Vissza indult. Öt-hatodot lépett, de megint megállt. Gondolt egyet: — Jó lesz majd úgy früstök felé hazajönni a kaszaféért. Így... Azután pedig szép csendesen ballagni kezdett az ér felé.

Egy hajintásnyira alig ment, mikor a Maris hangját hallotta. Hozta a tokmányt a kaszaféért.

— Otthon hagytad Lacim — mondotta Maris mosolyogva, de Lacinak most vigyornak látszott az asszonya mosolygása.

— Lám csak... — gondolta hirtelen — még ezt is utánam hozta, hogy annál inkább az érbe legyek füvet vágni. De azért ment most már tovább. Maris meg vissza, haza.

Früstökre Laci otthon volt. De most a kertek alatt lépdelt haza, kiadós, hosszú léptekkel. Keresztül lépett a kis kert vesszőkerítésén és végig nézett az udvaron. A gyanu ágaskodott benne. De hirtelen testet is öltött, mert Miska lépett be a kapuba.

Laci Marist kereste a szemével, aki a kapunyílásra ki jött a tornágra. Laci éppen odalátott. De oda is nézett. Látni akart. Úgy érezte, hogy ott van a helye, ahol van, ahova a gyanu hozta, húzta.

Miska ezalatt a tornágra lépett, köszönt és a szecskavágót kérte kölcsön.

— Ott van a szín alatt — mondta Maris — csak el kell görccsütned. — Közbe meg elfolyt egy kitérni akaró hangos kacagást. Azután fordult, hogy menjen és lásson a dolga után. Miska szoroson melléje lépett és csak úgy félkarral átkarolta derékon.

Laci megkövült nyugalommal nézte. Nem mozdult, mert végére akart látni a dolognak. Látna is a végét hamarosan.

Maris szeme nagyot villant. Gyorsan kitért az ölelés elől, azután balkézrel a kapu felé mutatva, jobbkezével csattanós pofont adott Miskának.

Miska meghökült és hirtelen elvesztette önbizalmát. De azután Maris felé fordult.

— Maris, te magad vagy itthon — mondta másfelé nézve, de világos fenyegetéssel.

— Mindkettő igaz, amit mond-

tál, felelt Maris a fenyegetésre, — mert magam is vagyok, de itthon is vagyok. De te nem...

— Tegnap azt hittem hogy...

— Próbálkozott tovább Miska.

— Amiórt rád nevettem?

— Igen.

— Kár volt, mert ha egy legény a kalapja hátulját hordja elől, úgy azt joga van, de szabad is nevetni mindenkinek. Érted. Most pedig kívül gondold a többit. Ev-

vel már-már be is csapta a konyha ajtót, hogy nagyon hamar megint a tornácon legyen, kezében a mangorló alyokkal.

Miska most már gyorsan kívülről gondolkozott a kapun. Nem görccsítette el a szecskavágót szem.

Laci meg csendesen kilépett a kis kertből és állódult az érfele. De esie naplement táján, mikor hazajött, talán melegebben ölelte meg Marist, mint máskor.

Endrőd népesedési statisztikája

Endrőd népesedésében is mélyreható nyomot hagyott a múlt esztendő. A múltban azt tartották, a gyomai és szarvasi népszaporodásokban az átszivárgott endrődiek jelentették a pluszt. Ők még nem félték a gyermekáldástól. Mintha most már a jó endrődiek is más véleményen volnának, mert otthon, a községükben is csak 66 lélek

szaporulat van az idén, ezzel szemben Gyomán 100 lélek a szaporulat.

Összesen született 303, ebből törvénytelen 9. Halvaszületett 16. Fiu 160 és leány 143.

Elhalt 237, ebből 132 férfi 105 nő.

Házasságot kötött 127 pár.

Az endrődi Levente Egyesület Önképzőköre

Alt György rendezésében Vízkereszt napján nagy sikerrel adta elő Ujházi György: Csók a puztán c. 3 felv. vígjátékát a Nép-ház moxitermében. A gárda minden egyes tagja most is tudása legjavát adta. — Az ősi birtokhoz ragaszkodó Feri bácsit Harnos Lajos alakította az ő megszokott, jól ismert modordval. — Magda szerepét Sóczó Brigitta játszotta a régi eleven, kedves játékával. Látszik, hogy gyakran forog színpadon. — A jószívű Laci bácsit Iványi Mátyás adta si-

keresen. — Dinya Teréz természetes hűséggel alakította a kardos Lenci nénit. — Pista szerepét Alt György játszotta meg, akinek élénk játékán kívül a díszletek előállítására is teljes mértékben köszönhető. Játékukkal sikert értek el még: Szabó Eszter, Csomós Ica, Pintér László, Dinya Vilmos, Németh István, Jakus Illés és Knapp Vince. — Előadás előtt Németh István irredenta költeményt szavalt mély átérzéssel.

MEGSZÜNT A PULYKAEXPORT-MONOPOLIUM

A Külkereskedelmi Hivatal meggátolja a visszaéléseket.

(Cikk a Magyar Pénzügyből)

A Magyar Pénzügy számolt be elsőnek a pulykaexporttal kapcsolatban a nyolcak monopóliuma és nagykőrösi Benedek cég különös üzleti gesztioiról. A cikkben beszámoltunk arról, hogy a karácsonyelőtti hetekben erős sajtókampány indult meg a londoni baromfi-piac szigorított vámvédelméről, amelynek annyi volt az alapja, hogy Angliában csakugyan hangzottak felszólalások: az importpulykákat ki kellene szorítani az angol piacról és az ír pulykákat kellene az angol termelők érdekében a karácsonyi piacra dobni. Ezeket a cik-

keket a magyar exportőrök helyezték el a lapokban, mert köztudomásu, hogy ezt az óriási exportot Magyarországról egy kartellbe tömörült vállalkozás bonyolítja le a nagykőrösi Benedek cég vezérletével. Ez a monopólium hatalmas nyereséget jelent a vállalkozóknak, mert hiszen néhány kiváltságos cég kizárólagos jogosultságot kapott a termelőkkel szemben a baromfi-piac, az export ellátására. A baromfisindikátus, amely az egész országot behálózta, ellenőrizhetetlen ügynökei ujján adja el az árufélföldön a londoni fogyasztónak, és így

sainos a Magyar Nemzeti Bank érdekelt. A védelme céljából ezeket az ügynököket ellenőrizni ugyyszóvalan lehetetlen. Hogy a világhírű magyar pulykát milyen áron helyezték el a londoni piacon és milyen valutamenynyiségek kaptak érte, azt az ellenőrzhetetlen eladási árak mellett természetesen nem lehet meg tudni. A Magyar Nemzeti Bank annyit kap, amennyivel a baromfiexportőrök elszámolnak. Bizonyos az, hogy az illetékes hatóságok eddig nagy jóakarattal kezelték a magyar exportőröket, akiknek a rendes kereskedelmi haszon kívül is meg lenne a maga hivatalosuk. Tiszteletes munkával végeredményben a magyar nemzeti érdekeket szolgálhatnának.

De viszont megengedhetetlen; hogy a beszerzési árakat a sajtópropagandával és nem éppen lelkiismeretlenségű üzleti trükkökkel lenyomják, nem törődve azzal, hogy a kiskereskedőknek és a termelőknek egész sorát teszik kenyérlenné.

Az angol vám- és exportnéheztségk elhíresztelése csupán az a cél szolgálta, hogy egy speciálisan magyar belföldi pánikat idézzenek elő a termelők között és a minimumra szorítsák le a magyar pulyka kereskedelmi árát.

A kivireli fiaskó között a magyar pulykaexport veszteséges statisztikája már eszlendők során az első helyen szerepelt. Ezzel szemben az exportőrök a nyolcak monopóliuma és a nagykőrösi Benedek cég hihetetlen hasznót vágott zsebre. Eszlendők során a termelők kis- és nagykereskedők nagyarányú veszteségeket mutatnak ki. Ezek a veszteségek nem közömbösek a Magyar Nemzeti Bank valutáris szempontjából sem.

A nyár folyamán a földművelésügyi miniszterium előtt — amint azt a Magyar Pénzügy jelentette — részletes tervezetet nyújtottak be a baromfi-kivitel nagyarányú lebonyolítására. Ez a tervezet a kisebb kereskedői egzisztenciák exportérvényesülésének lehetőségét is magában foglalta. A tervezetet nem fogadják el. Ugyaltatják, elgáncsolták, mert az a tervezet lépett elébe, amelyet a nagykőrösi Benedekék, illetve a „nyolcak monopóliuma” című kereskedői szindikátus szerkesztett.

Ennek aztán meg is lett a következménye. Londonban — amint azt megirtuk — a magyar külkereskedelmi megbízottunk: *Eugen Holt*. Csak ke-

vesen ludiák, hogy a derek külkereskedelmi megbízottai azelőtt *Winkler Jenőnek* hívták és Budapesten, mint *textilkereskedő* szerepelt. Angliában megváltoztatta a nevét és egy darabig kerü székkel kereskedett. Most őt állították a magyar külkereskedelmi hivatal angliai exponensének.

Az angliai pulykaexport körüli dolgokat, ugyaltatják megelégelték a külkereskedelmi hivatal is.

Megszüntették a kontingentálást, illetve azt a ter-

vezetet fogadták el, amely a nyár folyamán egyszer már megbukott.

Ennek a tervezetnek azonban pillanatnyilag semmi hasznát nem látják sem a magyar termelők, sem a magyar kiskereskedelem.

A nagy angliai pulykaexport már befejeződött. A hasznát a „nyolcak monopóliuma” vagia zsebre és a nagykőrösi Benedek cég. De talán lehet a történetekből némi következtetéseket levonni a jövőre. Sarát karán tanulni a külkereskedelmi hivatal is.

HIREK

Krónika.

Láttam egy nagy plakátot. Igen szép nő rajta (Intett is a frajta) Megbeszéltem a szívemmel s mentünk a moziba.

Sötétség volt odabenn. (Állok hát elébe!) Karonkapott egy kisasszony, lenyomott egy székbe.

Láttam egy szép kopasz lábat istók uccse mondom, akáresak az újfom.

Folytatását nem láthattam (Pedig azért megfizettünk s a szívem is várta) dehát egy fej hajolt épen előttem egy vállra.

Én bizony megrekkíroztam, meg az egyik szemem. (Istenem ne ródd fel bűnnek, ott is felejtettem).

Körülnéztem szép csendesen. A szívem dobogott. De a lelkiismeretem ugyancsak dohogott.

Elnémult biz az is kérem egy lány simításra s ráhajtottam a fejemet én is egy lány vállra.

Világosság lett etcerre. Szomszédomra néztem (Hogy szép vége legyen.)

Úgy vezettek levegőre. Pedig szegény istenadja a nevemet sügta.

Megfogattam a szívemnek, moziba nem megyek. Vagy hogyha már nagyon jobb helyet keresek. [hínak, —i

Köszönetnyilvánítás. A Gyomai Uri Kaszinó Tekintetes Elnökségének f. hó 2-án megtartott növendékhangversenyén a terem és a zongora díjjalán használatáért ezúton mond hálas köszönetet Szilágyi Eszter.

Halálozás. Ö. v. Lautner Adolfné, szül. Eiler Zsuzsanna, nehai Lautner Adolf, volt gyomai ág. h. ev. lelk. özvegye január 14-én, 71-ik évében, hosszas szenvedés után Törtelen meghalt.

Gyóni Géza halmvait a budapesti orosz követ támogatásával a Gyóni Géza Országos Emlékbizottság haza szándékozik hozatni.

A magyar kultúra szolgálataiban igen szép és kedves elismerő kiüntetésben részesült az elmúlt napokban Baranyai Istvánné sz. Hibrandé Ella urasszony, az Endröd—Gyomai Takarékpénztár Rt. ügyvezető igazgatójának felesége. Az Országos Zenél és Irodalmi pályázaton beküldött novellája pályadíjat nyert és a bíráló bizottság a magyar írók garatában elismerő oklevéllel tüntette ki. Az oklevelet a bizottság a napokban küldötte le Endröd község utján, amikor is azt Timár Imre községi bíró és Finta Albert főjegyző meleg szavak kíséretében nyújtották át a kiüntetésnek.

Endröd község képviselőtestülete Bakos József tb. főszolgabíró elnöklété alatt január 15-én dr. Gaál József okl. jegyzőt segédjegyzőnek választotta. Ugyaneznap kondorostányai esküdnek Timár Mihályt és Dinya Istvánt választották meg.

Madách Imre emlékünnepet tart január hó 21-én délután 3 órai kezdettel a gyomai mozi helyiségében a *gyomai m. kir. állami polgári fiu- és leányiskola* önképzőköre, amelyen a halhatatlan költő nagyságát méltóképpen ünneplik meg. Az előadás díjjalán, csupán önkéntes adományokat fogad el az iskola a kész kiadások fedezésére és az önképzőkör javára. Az emlékünnepeyre ezúton hív meg minden iskolabarátot az Igazgatóság.

Kinevezés. Örömmel vettük a hírt, hogy Pest solt-kiskunvármegye főispánja Preszly Elemér dr. Holler József dr. v. nemzetiügyi képviselő, ügyvédet Pestvármegyei tb. lisszi főügyésszé nevezte ki. Minden tekintetben arra érdemes és kiváló férfi éri a kiüntetés. Szívvel gratulálunk.

A Gyomai Önkéntes Tűzoltó Testület február 16-án az Uri Kaszinóban előadta Csathó Kalmán „Az új rokon” című darabját. Előre kéri a t. közönség szíves pártfogását.

Lokokomobil és cséplőgépezetők tanfolyama lesz Szolnokon január 28-tól április hó végeig. Tandij: 25 30 és 15 P beiratási és vizsgadíj.

Anyakönyvi hírek

Születtek:

Zöld Lajos, Somi Lajos, Molnár Gábor Lajos, Orlai Sándor, Vokacs Andras, Czako Jozsef, Barna Laszlo, Papp Lajos.

Házasságot kötöttek:

Faragó Ania—Makra Julianna, Dekány Mihály—Ipocs Ella.

Meghaltak:

Csapó Aranka 2 éves, Domboz János 49 éves, Kereki Mihály 77 éves, öz. Harmati Mihályné Zsóke Zsófia 76 éves, Szanló Sandorné Kovacs Zsuzsanna 77 éves.

Az egyensúlyozás csodája. Ez a címe annak a rendkívül érdekes cikknek, amely a Delibab uti számban jelent meg. A nepszerű színházi képestap remek illusztrált rádióműsorokat, slagerszövegeket, színházi riportokat, beszámolókat, pietykakat, pompás filmrovalot, egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt és közel száz nagyszerű képet közöl. A száz oldalas Delibab egy száma 20 fillér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik feledhetetlen édesanyánk, illetve nagyanyánk elhunytával részvételük enyhítenék mérhetetlen fájdalomukat, köszönetet mondunk.

Ailer Márton és családja

Endrödön

Nagyperes dülöben 8 kishold föld. — Endrödön a Kossuth u. 10. számú lakóház is eladó.

Mezőberényben

vasutállomáshoz közel 60 kishold tanyásbirtok kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Érdeklődni lehet Békéscsabán, a Békésmegyei Kereskedelmi Banknál.

Előkészületen!

A Király Színház nagysikerű műsordarabja!

Február 23-24!

Emőd—Szirmai operett!

M é z e s k a l á c s !

L E V E N T E !

Körösladány község 5 darab 300 négyszögletes és Vésztő község 3 darab 300 négyszögletes házhelyet ajánlott fel a vármegyének, ingyen, minden ellenszolgáltatás nélkül, munkásházak építésére. A vármegye elfogadja az ajándékozásokat.

Magyar öntöttüveggyár kezdte meg működését Miskolcon 40 munkással. Ez az első magyar öntöttüveggyár.

Ablakvirág lehelők. Az indiai csodálatos bűvészhelyeségek közt mindenféle mesterkedők akadnak. Vannak olyanok, akik leülnek egy nagy ablaktábla elé és színes, pompázó virágokat lehelnek az ablaktáblára. A mai modern életünkben ezt a varázshatást a kézimunkázó nőiujjai árasztják. A bűvészműtávirányokra pedig az ő kedves folyóiratuk, a kézimunkázó nők lapja a Tündérújjak tanítja meg őket. Ez a tiszteves jubileumát ünneplő folyóirat ez alkalommal egy csodás szépségű túllüggőnyt küld ajándékol mindenkinnek, aki 14.40 P-vel egész évre előfizet a lapra. A 150x260 cm. méretű függöny, a himzésre szolgáló Mez gyöngyfonal teljes mennyiségével valóban csodálatos hatású lesz, mihelyt a divatos technikával kibírt virágok megjelennek az ecru-színű túllüggőny kocskás mezőiben. A varázsfüggöny igen gyorsan válik az ablak díszévé, sőt sok másfajta lakásdísz is készülhet belőle, amire szintén megtanít a Tündérújjak. (Budapest, IV., Szervita-tér 3.) Kérjen műtávirányozásomat.

Kellemes meglepetés... A könyvkiadás terén még világvizonylatban is egyedülálló olcsó, de rendkívül értékes könyvsorozattal kedveskedik előfizetőinek és olvasóinak Tolnai Világlapja. A könyvsorozat címe „Világkönyvtár” lesz és a sorozat keretében a világirodalom legkitünőbb íróinak regényeit fogja közölni. Egy-egy kötet terjedelme körülbelül 288 oldal lesz, díszes félvászon kötésben és egy kötet ára vidéken 48 fillér lesz. Az első kötet január 5-én jelenik meg, amikor minden újságárusnál és dohányföldsdében kapható lesz Kellermann „A Schellenberg testvérek” című világhírű regénye. Bővebb felvilágosítással Tolnai Világlapja új száma szolgál.

Lakodalomra, dísznőtorra Kereskes Károlytól vegyen kitűnő minőségű, zamatos új bort 48 fillérért.

VII. Szegedi Ipari Vásár: május 25—június 3. A Szegedi ipartestület az idén is megrendezi eddigi nagy sikerű tavaszi vásárát. A VII. Szegedi Ipari vásárt május 25—június 3 között tartják meg, még pedig az eddigiekhez szelesebb keretek között. A vásárral kapcsolatos ügyekben készséggel ad felvilágosítást az ipartestület vásárirodája: Szeged, Horváth Mihály-u. 3.

Színes élethű gyümölcsképeinek közlését most kezdte el, a Növényvédelem és Kertészet legújabb számában. Cikkekkel közöl a gyümölcsös legmegfelelőbb telepítési módjáról, a permetezéshez szükséges esővíz és hőlé összegyűjtéséről, a borszőlő-fajtákról, a borderítés sikerbiztonságának okairól, az idősebb gyümölcsfák átültetéséről, a szőlő trágyázásáról, a gyümölcsfa-lugasról stb. A két dusan illusztrált lapból egy alkalommal a Növényvédelem kiadói hivatala (Földművelésügyi Minisztérium, Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 11.) e lapra való hivatkozással díjtalanul küld műtávirányozásomat.

Ping-pong verseny

Hirt adunk már róla, hogy a GySC asztali tenisz csapata f. hó 20-án d. u. 2 órai kezdettel a Klein vasuti-szállodában ping-pong versenyt rendez. A versenyen az abonyi ping-pongozókon kívül, Mezőtur és Szarvas csapata is indul. Abony csapatában szerepel Reményi Jenő Keletmagyarország volt bajnoka és a vidéki válogatott csapat volt tagja is. A verseny keretében egyéni, páros és hármas csapatversenyt fognak lebonyolítani.

Meghívó.

A Gyomai Sport Club f. év február hó 10-én d. u. 3 órakor határozatképesség esetén február 17-én tartja évi rendes és tisztújító közgyűlést melyre az igen tisztelt tagjait ezúton hívja meg és kéri, hogy azon minél számosabban megjelenni sziveskedjenek

Tárgysorozat:

Elnöki megnyitó.
Ügyvezető elnök jelentése.
Titkári jelentés.
Pénztárnok jelentése.
Ellenőr jelentése.
Számvizsgálóbizottság jelentése.
Szortáros jelentése.
Felmentvény megadása.
Tisztújítás.
Esetleges indítványok, melyeket az elnökséghez 8 nappal előbb írásba kell benyújtani.

Gyoma, 1935 jan. 9.

Tiba András s. k. Imre Lajos s. k.
üggy. elnök. titkár.

**NEM OLCSÓBB MÁR
A B O R O M
mint a szódavíz,
DE NEM IS SZÓDAVÍZ
26 fillér**

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbors Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 90 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbéllyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italnak, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Cím: **Székely Ferenc**

Soltvadkert, Pestmegye.

Legolcsóbban és legeredményesebben az újság publikál!

Nyilatkozat!

Számtalan érdeklődésre közöljük, hogy előfizetőinknek a P. 14.40 egész évi előfizetési díj beérkezése után 24 órán belül elküldjük gyönyörű függöny-ajándékunkat. A 150x260 cm. nagyságú túllüggőny megkezdett mintájával és a kihimzéshez szükséges MEZ gyöngyfonnal ajándéknak is nagyon alkalmas. Kívánságra szelesebb függőnyt is adhatunk kevés ráfizetéssel. Aki óhajtja a függöny helyett kaphat: egy indathren-szegélyű lenvászon abroszt, vagy újabb mintájú ágyneműt, esetleg hárompolcos állványunkat a „Fakult”-t.

SIESSEN ELŐFIZETNI!

T Ü N D É R U J J A K
Magyar Kézimunka Újság
Budapest, Szervita-tér 3.

S P O R T

Tavaszi
bajnoki forduló
sorsolása

Február 24. Világosság—Textil, Bocskai—Ofc.

Március 3. Textil—Mik, Világosság—Bocskai.

Március 10. Bocskai—Kte, Törekvés—Világosság, Gytk—Textil, Ofc—M. Máv.

Március 17. Világosság—M. Máv, Bise—Ofc, Mik—Bocskai, Gyse—Törekvés, Kte—Gytk, Kinizsi—Textil.

Március 24. Gyse—Világosság, Bise—Kinizsi, Bocskai—Gytk, Textil—Kte, M. Máv—Törekvés.

Március 31. Gytk—Mik, Bocskai—Gyse, M. Máv—Kte, Világosság—Ofc.

Április 7. Bise—Világosság, Ofc—Törekvés, Bocskai—Textil, Mik—Kinizsi, Gyse—M. Máv.

Április 14. M. Máv—Bocskai, Textil—Világosság, Kte—Ofc, Kinizsi—Törekvés, Gytk—Gyse.

Április 21. Ofc—Textil, Kinizsi—Gytk, Világosság—Mik.

Április 28. Világosság—Kte, Bise—M. Máv, Bocskai—Kinizsi, Mik—Gyse, Gytk—Törekvés.

Május 5. Ofc—Gytk, Gyse—Kinizsi, Törekvés—Textil, M. Máv—Világosság, Kte—Bise.

Május 12. Textil—M. Máv, Bise—Gyse, Kinizsi—Kte, Ofc—Bocskai, Világosság—Gytk.

Május 19. Mik—Bise, M. Máv—Kinizsi, Gyse—Ofc, Kte—Bocskai.

Május 26. Ofc—Mik, M. Máv—Gytk, Törekvés—Kte, Bocskai—Világosság.

Május 30. M. Máv—Mik, Textil—Gyse.

Június 2. Mik—Textil, Gytk—Bise, Bocskai—Törekvés, Kinizsi—Világosság.

Június 16. Világosság—Gyse, Bise—Bocskai, Törekvés—Mik, Kinizsi—Ofc.

Június 23. Textil—Bise, Kte—Mik.

Június 30. Törekvés—Bise, Gyse—Kte.

Pályaválasztók az előálló egyesületek.

MEGHÍVÓ.

A honsz gyomai csoport elnöksége 1935 év január hó 27-én vasárnap d. u. 1 órai kezdettel tartja rendes évi közgyűlését, tisztelettel kéri tagjait minél számosabban jelenjenek meg, mert határozatképesség esetén, február hó 3-án vasárnap, d. u. 1 órai kezdettel, a tagok számarányára való tekintet nélkül is megtartja gyűlését.

Sáfrl Sándor. — Fekete Lajos.
jegyző. elnök.

A Külkereskedelmi Hivatal január 1-től kezdve rádión is tájékoztatja a gazdákat a piaci helyzetéről. A tájékoztatást minden kedden és szombaton délután 6—8 óra között az úgynevezett „Mezőgazdasági felőrá” keretében tartják meg. Gazdatársadalmunk figyelmét felhívjuk ezekre a rádión való leadásokra.

Az egyneves marhalevelekkel nem kell irányítást kéri a helyi piacokra és vásároknak. Egy újonnan kiadott földművelésügyi miniszteri rendelet értelmében nem kell irányítást kéri a egyneves marhalevelekkel a helyben tartandó piacokra és vásároknak. Az újrarend most lepett életbe es annak értelmében az olyan marhalevelekkel, amelyben meg csak a tulajdonos neve szerepel, sem a piacok, sem a vásárok alkalmával nincs szükség a passzusiro hivataltól kerendo irányításra, illetve az ezzel kapcsolatos állategészségügyi bizonyítvány megújítása feleslegessé vált.

Tilos a vasutasoknak fűtőanyagukat eladni vagy elajándékozni. Az érdekeit kereskedők panasza és a kereskedelmi kamarák felterjesztése következtében a vasutagazdaság szigorú rendelkezési adott ki, mely súlyos megítélés következménye mellett megtiltja a vasutasoknak, hogy kedvezményes fűtőanyagukat eladják, kölcsönadják vagy elajándékozzák.

A gyárak nem követelhetik vissza eladott gépeiket. Az egyik gépgyár sorra perli gazdáidósaikat és egyúttal az eladott mezőgazdasági gépek visszadására szólítja fel őket. Egy ilyen ügyből perre került a sor. A bíróság most megállapította, hogyha a gazda a vételár felét már kifizette, akkor a gazdarendelelet alapján még a tulajdonjog fennmaradásával eladott gépeket sem követelheti vissza a gyár.

Továbbra is adnak szappanfőzéshez szóda vásárlási engedélyt. A fővárosi lapok közlése nyomán olyan hírek terjedtek el, hogy újéviől kezdődőleg szóda vásárlásra még akkor sem adnak engedélyt, ha azt szappanfőzésnél akarják felhasználni. Ezek a hírek alapjában s a községi házán a szóda vásárlására szükséges igazolványokat továbbra is akadálytalanul kiszolgáltatták.

PUBLIKÁCIÓ

Fehér fiókos gyermekágy olcsó árban eladó. Zrinyi u. 61 sz.

Zongorát keresek napi 2 órai használatra. Azonnal Dobó. Horthy M. ut 63.

26 drb hat hetes malac eladó. Ért. Viznyai István Nagy S.-u. 3 sz. alatt.

A gyomai Nyugdíjasok Olvasóköré f. évi tisztújító közgyűlését f. évi jan. hó 27-én d. u. 2 órakor tartja a gyomai Polgári Olvasókör épületében levő bérelt helyiségében. Tárgysorozat a meghívóban.

Egy jókarban levő husvágó szék és egy jó új dicsa eladó. Cs. Szabó Gábor, Gárdonyi Géza ut 13. sz.

Jégverem kiadó. Három vágóbirka eladó. Eiler Márton téglagyáránál.

Csáki Mihálynak 100 keve takarmánycsukálya és egy drb 70 kg hízója van eladó. Lakik IV., Ady Endre-u. 11. sz. Besenzzeg.

Kiszolgáló fiúk és leányok felvételnek a Hangyába. Polgárit végzettek előnyben részesülnek.

Petőfi-u. 30 sz. alatt 2 drb. hízó eladó, 100 kg-on felül.

Petőfi-u. 68 sz. alatt 1 drb tükör és egy drb kaszli eladó.

Csapó Mihálynál egy boglya széna, cserepes épület, kútágas és kútgem eladó. Széchenyi u. 1.

Özv. Papp Zsigmondnének egy öntött vaskályhája eladó. Rákóczi u. 14.

Lucerna-széna őrlését minden nap végzi Iványi Aladár matakerti malma, ugyancsak csöves tengeri őrlést is.

5 öl szalma eladó. Érdeklődni lehet I. ker. Arany János u. 4.

Özv. Kéri Gábornének Hősök utja 101 szám alatt 5 drb 5 hónapos süldője van eladó.

Ház eladás

Tancsis M. u. 30 sz ház.

Pardi Mihály pocskerti ujsoron levő háza.

Kató Lajos Vásárszél 31 sz. háza. Elhalt Szilágyi Lajos volt gátor Arany J. u. 19 sz. Ért. Csikós László Lehel u. 5 sz.

Hízó eladás:

Hajdu Gyula 1 drb. 120 kg. Hősök 38. H. Kovács Gyuláné egy drb 110 kg. Czeglédi János 1 drb. 140—150 kg. Hősök u. 16 sz.

Gecsei Sándor 1 drb 160 kg. Csath István 2 drb. Kató J. u. 2. Özv. Tari Józsefné 1 drb 160 kg. Kálmán P. 10.

Dancsó Ignác 3 drb. Mátyás K. 36. Pósa Lajos u. 19 egy drb. Özv. Vatai Józsefnének 1 drb 120 kg. Attila u. 43.

Vincze Endre 2 drb. 140—150 kg. gr. Tisza I. u. 40.

Kiss Sándor 1 drb. 150 kg. Széchenyi u. 67.

Friedrich Márton 2 drb. 80 kg. Gárdonyi u. 37.

Szilágyi Dániel 1 drb. 100 kg.

Béres Mihály 1 drb. 100 kg. gr. Tisza u. 91.

Kéri Lajos 1 drb 165—170 kg. Hunyadi 24

Özv. Kruchió Józsefné Vesselényi u. 13 sz. 1 drb. 75 kg. 3 drb. süldő.

Kruchió Lajos Mátyás u. 22, egy drb. 80 kg.

Gr. Tisza I. u. 69 sz. kettő drb.

Bácsi János közs. t. biró 150 kg-os sertései. Árpád u. 13.

Tokai u. 7 drb. 170 kg.

Vegyes eladások:

Honti Antal vesz csöves, szemes tengerit, árpát, korpát.

Zöld Lászlónak 4 kat. hold zöldlaposi szántója, 1 boglya zab és árpa-szalmája eladó. Rákóczi u. 4.

Kruchió Ferenc 1 sz. széna, 1 kup

leveles csutka eladó. 1 drb. kerékpárt keres megvételre.

Györi László Rákóczi u. 7. sz. Kutgémjei, törek, szalma.

K. Kovács Mihály árpaszalma, buzaszalma, törek őlszámra eladó. Fegyverneki u.

Weigert András 1 drb. szánkó. Ady u. 37 sz.

A Gyomai Ref. Egyház felkéri a gyülekezet azon tagjait, akik 1934-évről egyházi adójukat nem fizették be f. évi jan. 31-ig szíveskedjenek befizetni.

Gál Mihály 5 drb süldő, Szabolcska u. 5 sz.

Özv. Márton Jánosné 1 drb 120 kg. malac Baross u. 14.

100 kg. körüli malac hízók magánfeleknek eladók 54 fillérért. Kovács Jánosnál gr. Tisza István u. 97.

Kiss Bálint 21, egy rugott csikó.

Wagner Mihály, egy boglya széna és csutka, Bocskai u. 27.

Vincze Endre szalma.

Márton Lajos egy szánkó, VII. ker. Oláh Lajos 1 drb. tehén. Bánffy ut 9 szám.

Kovács Cergely hereszéna, árpa és zabszalma,

Béres Antal 1 új szánkó 1 kazal árpaszalma Rákóczi u. 37.

Szilágyi Dániel. Istálló trágya. Tampa M. ut.

Csapó László, egy új szánkó. Körösladányi ut mellett.

Cs. Szabó László egy fél oldal zsirnak való szalonna. Vörösmarthy ut 28. Kató Lajos fűszavessző. Vásárszél 31 szám alatt.

Ó Kovács Lajos trágyája és egy vágó bárány Mátyás K. u. 8 sz.

Rózsa Imre cfrakerti 5 és fél lánck kerítő föld házzal együtt és egy diófa derék VI. 4 sz.

Kovács Imre 2 mázsa vetni való árpa. Kiss B. utca.

Perei Dániel csutkaizikje eladó.

Bácsi László, egy szánkó és egy kutágas Gróf Tisza István ut 24 sz.

Sütő Dániel, 35 v. 40 kocsi istálló trágyát keres Gr. Széchenyi u. 73.

1 darab. 636 négyzetöglő pocskerti gyümölcsöst, 1 drb 625 n-öl pocskerti szántó. Új. Biró Benedek Arany János ut 25.

Kató János. 1 kazal szalma. Ért. Ladányi ut melletti tanyáján.

Debreczeni Tibor, bor, rózsakrupli, egy szánkó és egy hosszú télikabát.

Ailer András téglagyáros anyagért csutkát szalmát és töreket vesz.

Felhívja az Előjáróság a községi fűzfásügyi bérletet, akik veteményföld 1935 évi hasznobérével meghátrálékban vannak, hogy azt fizessék be, mert a nem fizetőktől el lesz véve a föld.

Olvasókörök

közgyűlései.

Munkás Kör évi rendes közgyűlését f. évi jan. hó 20-án tartja, melyre a tagokat tisztelettel meghívja a vezetőség, akik tagok akarnak lenni azokat is.

Polgári Olvasó Kör 1935 jan. 20-án d. u. 1 órai kezdettel rendes évi közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.

Az Alsórézsi Olvasókör rendes évi közgyűlését f. hó 20-án d. u. 2 órakor tartja, a tagokat tisztelettel meghívja a Vezetőség.

A gyomai Felsőrézsi Olvasókör évi gyűlését f. hó 20-án d. u. 2 órakor tartja meg, melyre a tag urakat tisztelettel hívja meg az Elnökség.

Az Egyetértés Olvasókör f. hó 20-án tartja évi rendes közgyűlését kéri a tagokat minél számosan jelenjenek meg. d. u. 1 órakor, u. o. este 7-kor „Hazudik a muzsikaszó”. operettet újra előadják.

MOZI

KORONA HANGOS MOZGÓ ENDRÓD

1935 január 20-án, vasárnap.

Pazar kiállítású hangosfilm

Fox Follies 1934

(Táncosodák)

Látványos revüszennáció.

Főszereplők: Alice Faye, Rudy Vatee, Jimmy Durante, George White.

Gyönyörű kiállítású vidám revüfilm, káprázatos tánc és revüjelenetekkel.

Fülbomászó slágerei népszerűek már az egész világon.

Kiegészítő műsorok:

Szahara őrsége

Kalózhajó

Varázsital

Fox világhíradó

Hangos magyar világhíradó.

Helyárak: Fenntartott hely 70 fillér, I. hely 50 fillér, II. hely 40 fillér, III. hely 30 fillér.

Előadások kezdete este 6 és 8 órakor.

Hirdetmény

Értesítettnek a földhözjutottak, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróságtól 1935 évi június hó végéig az építmények, más alkotórészek és tartozékok megváltási árának mérséklését kérhetik abban az esetben, ha az építmények, más alkotórészek vagy tartozékok megváltási árát az ármegállapító ítéletet a mezőgazdasági ingatlan árával együttesen egy összregeben állapította meg úgy, hogy a megváltási árból levonatot a mezőgazdasági ingatlan értéke s a maradvány képezi az építmények, más alkotórészek és tartozékok megváltási árát és pedig a mezőgazdasági ingatlan ára úgy lett kiszámítva, hogy az 1931. évi december hó 31-én fennálló kat. tiszta jövedelemnek hatvanszorosát, kataszteri holdanként azonban a mezőgazdasági ingatlannál legalább 240 P-t és legfeljebb 1200 P-t, legelőknél pedig legalább 120 P-t és legfeljebb 600 P-t vettek számításba.

A megváltott földkekből házhelyhez juttatottak pedig tekintet nélkül arra, hogy a házhely megváltási ára a pénzügyi lebonyolításba bevonatott-e vagy sem, feltéve, hogy az eredeti megváltási árakkal szemben a megváltást szenvedő 1934. évi december hó 22 előtt legalább 25 százalékos ármérséklést még nem adott — legkésőbb 1935. évi március hó végéig az Országos Földbirtokrendező Biróságtól a házhely vételárának újabb megállapítását kérhetik, ha a megállapított megváltási ár legalább 20 százalékkal magasabb, mint a mai helybeli házhely árak. Kérelmüket választmányuk vagy megbízottaik is előterjeszthetik. A bíróság esetenként mérlegeli, hogy kiket tekint a kérelemhez csatlakozónak.

A mezőgazdasági célokra juttatott ingatlanok újabb ármegállapítását a földhözjutottak nem kérhetik.

Gyoma, 1935. január hó 4-én.

Dr. Szász Lajos
jegyző.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdávalalatt, Gyoma
Felelős igazgató: Toket Sándor.